

РІЧКА СЕЙМ. ЗВІДКИ ЦЯ НАЗВА?

Через Сумську і Чернігівську області тече річка Сейм – ліва притока Десни.

Русло річки – звивисте, утворює канали, острови і озера. У деяких місцях Сейм заболочений. Один берег річки плоский, а інший утворює високий обрив. Уздовж берегів річки Сейму ростуть дуби, клени, сосни, липи та інші дерева.

Річка доповнює мальовничий пейзаж українських земель, яким можна насолодитися, озираючи її обидва береги. На одному з берегів Сейму розташований заповідник «Спадчанський ліс». Спокійна течія, кришталева вода, чисте повітря, байдарки, катама-



рани утворюють атмосферу відпочинку й естетичної насолоди. На берегах Сейму розташовані бази відпочинку, пансіонати і турбази, є місця для рибалки.

У багатьох конотопців, які регулярно відпочивають на березі річки Сейм, виникає питання про походження її назви.

Гідронім «Сейм» до нашого часу не розшифрований. Але у найдревніших документах річка мала назву «Семь». Це навело деяких дослідників на думку, що Сейм утворений з семи річок.

Відповідно до одного з переказів, назва Сейм пішла від кількості приток, що впадають в річку, яких було сім. Також, існує версія, що назва Сейм походить від іранського і означає «темна річка».

З праць нашого відомого земляка, одного з найвидатніших істориків України XIX ст. Олександра Матвійовича Лазаревського, можна дізнатися, що назва річки походить від кількості річок, що її складають. справа це: *Клевень, Локня, Ворголь, Есмань*, а зліва:

Гнилиця, Сарнавщина, Куколка. Усього сім річок. Звідси – і походить "Сейм", спочатку казали "сім", а потім стали називати "Сейм", додавши літеру.

Нагадаємо, що річка Сейм – одна з найбільших річок області, колись судноплавна – за останні роки зміліла. Вирубка лісів на її берегах призвела до руху пісків, і Сейм відійшов від минулого суднохідного русла.

Природна краса Сейму надихнула Валерія Сутуліна – завідувача поліклініки для обслуговування дорослого населення Конотопської ЦРЛ ім. ак.Михайла Давидова на написання вірша.

П.Залуцький, начальник відділу водних ресурсів, Конотопське міжрайонне управління водного господарства



В.В.Сутулін

Я ЛЮБЛЮ ТЕБЕ, СЕЙМ!

*Я люблю тебе, Сейм, синю стрічку на карті Сумщини,
Що в тиші і покої до Десни свої води несе.
Як безкрайнеє море, навесні у розливах долини
Ледь помітний за вербами човен, мов за обрій
рибалку везе.*

*Я люблю тебе, Сейм, коли бавляться чайки з водою,
Вкриті піною хвилі лоскочуть твої береги.
Чорно-білі лелеки розмовляють про щось між собою,
Загадкові тумани обіймають у росах луги.*

*Я люблю тебе, Сейм, за духмяної зарослі м'яти,
Запах риби і сіна, за теплий липневий пісок,
Коли хочеться знов босоніж повз затоки гуляти
І в найближчому полі розім'яти в руках колосок.*

*Я люблю тебе, Сейм. За Батурином сонце сідає,
Вітерець верболози розчесав, нахилив до води.
Із далеких країв, куди б доля мене не кидала,
Попри їх переваги, повертатись я хочу сюди.*